

Для оптимизации бюджетных расходов

ГОРОД Лесной переходит на программно-целевой метод формирования бюджета.

По информации зам. главы администрации Т. ГОРДЕЕВОЙ, уже разработаны нормативно-правовые акты, которые позволят на следующий год сверстать расходы городской казны по новой методике.

Сейчас проводится работа по формированию 30 основных программ. Они объединят пятьдесят различных направлений жизнедеятельности города. На их реализацию будет затрачена основная часть бюджетных расходов. В каждой из программ четко прописаны ресурсы финансирования, планы мероприятий и конкретные сроки их реализации. По мнению специалистов, такой подход позволит оптимизировать бюджетные расходы.

На повестке дня — развитие территорий

НА МИНУВШЕЙ неделе Лесной посетили мэры пятнадцати городов Северного округа и руководители областных министерств и ведомств.

Они участвовали в работе совещания по вопросам взаимодействия регионального правительства с муниципалитетами. Основной темой обсуждения стали аспекты социально-экономического развития территорий.

В частности речь шла о строительстве детских садов и школ, содержании коммуникационных сетей и жилого фонда, организации медицинских осмотров и подготовке к летней оздоровительной кампании.

70% городских дорог нуждаются в ремонте

ТАКОЙ вывод сделали специалисты Управления городского хозяйства после обследования улиц г. Лесного. В настоящее время наиболее опасные выбоины на дорогах засыпают щебнем. Эти работы уже проведены на улицах: Нагорной, Маммина-Сибиряка, Строителей и Победы.

Рабочие ремонтно-дорожных служб готовы заниматься ямочным ремонтом, но для его проведения требуются благоприятные погодные условия. Первыми будут восстанавливаться центральные улицы города.

Субсидии садоводческим товариществам

САДОВОДЧЕСКИЕ товарищества города Лесного смогут получить субсидию на инженерное обеспечение своих территорий. Выплаты планируется производить из местного бюджета в период с 2015 по 2017 годы.

Для включения в эту муниципальную программу председателям садоводческих товариществ необходимо до 15 мая обратиться в Комитет по управлению имуществом по адресу: ул. Пушкина, 16. Контактный телефон 4-84-13.

По инф. СМИ

Праздник огнеборцев

ПРИГЛАШАЕМ ветеранов и пенсионеров ФГКУ «Специальное управление ФПС № 6 МЧС России» на торжественное собрание, посвященное 365-летию образования пожарной охраны России, которое состоится 30 апреля в 12:00 в большом зале СКДЦ «Современник».

Руководство ФГКУ «Специальное управление ФПС № 6 МЧС России»

Состоится собрание

28 АПРЕЛЯ в 16:30 в здании УВЦ комбината «Электрохимприбор» по адресу: ул. Ленина, д. 54б состоится общее собрание ликвидаторов-чернобыльцев.

Совет «Союза чернобыльцев России», г. Лесной

Спасибо за чуткость!

СОЦИАЛЬНО-РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР для несовершеннолетних города Лесного принимает активное участие в проведении мероприятий в рамках Весенней недели добра.

Основным мероприятием акции стало распространение среди нуждающихся семей города Лесного благотворительно привлеченных канцелярских товаров, игрушек, книг, одежды и обуви. Уже сегодня в рамках акции получили помощь 24 семьи, в которых живут 54 ребенка.

Сотрудники центра благодарят неравнодушных жителей нашего города, а также коллектив МБУ «Расчетно-кассовый центр», принявших участие в мероприятиях акции «Весенняя неделя добра». Спасибо вам за чуткость, способность сопереживать, умение и желание поддержать тех, кто в этом нуждается.

Желаем благополучия, процветания и успехов!

Ангелика ПАДАЛКА, зав. отделением сопровождения опекаемых СРЦН г. Лесного

КАК РАЗВАЛИВАЮТ ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Курс на разруху: история в деталях

Думается, еще не остыли в памяти горожан времена, когда ЖКХ Лесного в прямом смысле процветало. Коммунальщики трудились на совесть, а радушные жильцы с радостью поили их чаем за тщательно выполненную работу. Сегодня все иначе. Стратегия «мэрии» нацелена в большей степени на разрушение, нежели на созидание в этой сфере.

БЫЛИ ВРЕМЕНА...

Взять хотя бы МУПЖРЭП. Раньше жизнь там, что называется, кипела. На отрезных, токарных, фрезерных, литейных станках, заботливо переданных градообразующим комбинатом, успешно выпускали собственную продукцию. Делали практически всю сантехническую фурнитуру, производили гибку и резку металла, ремонтировали автотехнику... Иными словами, работы был непочтительный край, отчего сотрудникам нередко приходилось задерживаться в цехах — трудиться сверх нормы. Ежедневно по утрам коллектив в обязательном порядке собиравался на планерку, где каждый производственный участок докладывал о проделанном объеме работ и получал новый. В общей сложности порядка 350 человек (!) занимались обслуживанием городского хозяйства Лесного.

Сейчас в коридорах этого МУПа непривычно тихо. Кабинеты наглухо закрыты, в цехах пусто, на складах — голяк. За последние три года, рассказывают те, кто здесь когда-то числился на службе, отсюда все в буквальном смысле растащили, даже станки вырвали «с корнем» и уволокли втихаря. Теперь огромные территории баз стоят бесхозные. Как такое могло произойти в нынешнее «мирное» время — до сих пор не поддается разумным объяснениям. Ведь предприятию удалось выстоять в лихие 90-е, чей ветер перемен принес в Россию скороспелую приватизацию, породившую в дальнейшем расхищение государственной собственности. Отстояли ПЖРЭП и в начале 2000-х, потому как глава А.И. ИВАННИКОВ понимал: без предприятия городу придется туго. Как в воду глядел Александр Иванов, ибо после его ухода с высокого поста история коммунальных организаций ГО начала активно развиваться в направлении жутчайшего регресса.

ОСТАЛИСЬ ОТ МУПА «РОЖКИ ДА НОЖКИ»

По мнению наблюдателей, с приходом к власти В.В. ГРИШИНА и его команды ПЖРЭП окончательно вступило на путь обнищания. «Неудобных ко двору», но до тонкости разбирающихся в коммуналке и энергетике специалистов, в том числе советской закалки, тут же «попорсили». Взамен на ключевые хозяйственные должности были поставлены люди «поудобней» и «посговорчивей» — молодые менеджеры-рыночники, знающие, скорее, толк в том, как по-быстрому заработать себе на карман и отнюдь не преследующие цели сохранить и совершенствовать деятельность в сфере ЖКХ.

Начало великого краха коммунального гиганта — МУПЖРЭП — многие связывают с именем товарища А.В. ЗОТОВА, который, став его руководителем, взял себе в замы родственника — нынешнего советника главы — М.В. КАШУ, позже принявшего «по наследству» бразды правления производственным жилищным ремонтно-эксплуатационным предприятием. Как рассказывают очевидцы событий, уже тогда Михаил Васильевич вынашивал мысль организовать под каждое производственное звено отдельное ИП. К этому рабочим подводили разными уловками и способами, в частности, путем урезания премий и иных доплат, вынуждая их таким образом больше пахать на себя. Окончательно заветную коммерческую идею Михаилу Кашу, успевшему к тому моменту комфортно обосновать-



Тшш да гладь, да божья благодать (так выглядит энергоцех МУПЖРЭП сегодня)

ся в кабинете первого зама главы администрации, и его «соратникам» удалось пролоббировать, когда в кресле директора МУПЖРЭП оказался г-н САДНОВ — в прошлом водитель, успевший немного подучиться на «коммунальщика». Совершенно ясно: «своиченику» не имело смысла сопротивляться правилам игры, предложенным ему большими людьми из администрации, и в Уставе ПЖРЭП мигом «нарисовались» нужные поправки. Например, появился пункт о том, что теперь оно не имеет права выполнять работы «на сторону», т. е. дополнительно зарабатывать. На вопрос «почему?» разумного объяснения никто не дает. Оттого никакой другой здравой мысли, способной указать на логику в действиях местной власти, кроме той, что в Лесном с позволения Белого дома полным ходом идет фактически искусственное разбазаривание городского хозяйства, нет.

Эксперты полагают, что остановить коммунальный беспредел на территории ЗАТО возможно только путем основательной «чистки» в рядах руководства всех профильных МУПов, которое, разумеется, сегодня состоит исключительно из ставленников Гришина. Сложившееся положение вещей во многом указывает и на тот факт, что объявленная в прошлом году реформа ЖКХ увязла в политическую «трясину». Впрочем, нашим собеседникам здесь все ясно как божий день: «Ее попросту не дают проводить. Ведь с началом преобразований люди Виктора Васильевича крайне рискуют лишиться насиженных «хлебных» мест. И если колесо реформы закрутится быстрее, «головы» неизбежно «полетят». В результате «система» даст сбой и выйдет из-под контроля градоначальника, явно не желающего подобного развития сценария и, соответственно, вступающего против градоначальника метафороз в ЖКХ. Пока главе администрации Ю.В. ИВАНОВУ удалось избавиться лишь от одного ставленника Гришина — М. Кашу».

ОТГОВОРКИ «ПО-МЭРСКИ»

Между тем «хозяйственность» В. Гришина в области благоустройства и энергетики отчетливо продемонстрирована самой реальностью. Подход, в чьей основе лежит убеждение о том, что МУПы не должны показывать прибыль и обязаны полностью оставлять ее для общественных нужд, зарабатывая на этом, согласитесь, вряд ли смахивает на хозяйственный. «Оправдывая пошлость муниципалитетских предприятий и коммерциализацию жилищно-коммунального сектора условиями рынка, В. Гришин всего-навсего пускает горожанам пыль в глаза, — уверены эксперты, — поскольку приводимые им доказательства по этой части не выдерживают никакой критики».

Излюбленный козырь В. Гришина — законодательные инициативы, которые якобы продолжают создавать сложно-

сти для качественного выполнения строительных и благоустроительных задач. Однако ФЗ № 94, регулирующий систему торгов, был принят еще в 2005 году! Заметим: прибыль ПЖРЭП начала падать в конце 2009-го. На дворе 2014-й. Где логика?.. Выходит, выжили как-то муниципальные предприятия, преодолев к тому же кризис 2008-го года. А теперь вдруг стали нежизнеспособными?.. Быть может, дело не в ФЗ, а в том, как организована в настоящее время сфера ЖКХ? В городе работы немерено, куда ни глянь — «излом да вывих», а у нас коммуналка «дохнет»!.. У специалистов нет сомнений: муниципальная власть, не желая заниматься жилищно-коммунальной деятельностью, намеренно перекрывает кислород МУ ПЖРЭП, параллельно создавая фирмы, которые сидят у него на субподряде по договору. В результате деньги в развитие МУПа не вкладываются и прямым текстом текут наливкой в частный кошелек.

Вместо того чтобы укреплять и наращивать оставшиеся мощности ПЖРЭП, его производственные помещения все чаще предпочитают сдавать в аренду. Не ровен час, и сюда нагрянут предпринимательские коммерсанты, чтобы выкупили огромные, ставшие небылимыми, площади под боулинги, торговые центры, развлекательные клубы и прочие «прелести». К стати сказать: аварийно-диспетчерская служба уже арендована с целью ее последующей приватизации. А под ЖЭК № 1 в 2014 году планируют перевести все жилищно-эксплуатационные конторы Лесного! Специальное ОАО для них подготовлено. В оправдание происходящего Виктор Васильевич не устает ссылаться на рынок. Но в действительности оно больше напоминает дурдом, нежели адекватные экономические отношения. Стремление загубить очередное стоящее муниципальное предприятие, еще недавно отлично справлявшееся с обслуживанием целого города (!), назвать достойным образцом заботы о населении в итоге не получается даже с большой натяжкой.

В завершение хотелось бы вспомнить еще об одном «замечательном» аргументе первого лица города Лесного в пользу краха местных предприятий — необходимости полной ликвидации МУПов на территории ГО до 2015 г. Вот только зачем, спрашивается, тогда вместо прежнего ЖКХ в конце 2013 года вновь создали муниципальное казенное учреждение «Управление городского хозяйства»? Как это обосновать?.. Думается, дело далеко не в форме собственности городских ЖКО, чьей судьбой столь развязно и безответственно позволяют себе распоряжаться власть имущие.

Как будут развиваться события дальше, поживем — увидим.

Ю. ПРЕСС
Фото автора

Для пополнения коллекции и создания
"Музея самоваров и фарфоровых статуэток"

покупаю

самовары на углях
и фарфоровые статуэтки СССР

Телефон 9-85-00,
сот. 8-950-552-47-22